

私装地锁 拆除

本报讯(记者 郑林)一些居民为了占据小区停车位,竟私设地桩、地锁等障碍物,不仅破坏了小区的整体环境,而且给居民出行带来不便。近日,平城区迎宾街道北馨园社区对辖区内永乐小区的违规地桩、地锁进行了拆除,赢得居民一致称赞。

据了解,永乐小区是无物业小区,网格员巡查发现一些居民私设地桩、地锁的现象后,社区工作人员提前进

行摸排,并张贴拆除通知,倡导居民在限期内自行拆除。自行拆除期限到期后,社区工作人员对未拆除的地锁进行集中整治。为了避免残留零部件对行人及车辆造成隐患,工作人员使用专业工具将地桩上的螺丝全部拆卸并整体移除。经过努力,共清理可移动路桩1个,固定地桩、地锁2个。居民们看到小区里的道路恢复了整洁畅通,连连称赞。居民王先

生说:“部分居民设置地锁,实质上就是把公共区域当做了私人的停车位,社区依法制止这种违规行为,居民出行顺畅了,安全隐患消除了,真是太好了。”

下一步,北馨园社区将持续巩固整治效果,继续加大网格员巡查管控力度,杜绝私自安装地锁的现象反弹,也倡导辖区居民提高文明素养,共同构建文明、和谐、安全的公共空间。



普及知识 防范诈骗

本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区新华街道新悦社区通过在小区内走访、悬挂条幅、发放反诈宣传资料等方式,开展预防养老诈骗宣传活动,告知辖区居民正确防范措施。

现如今电信诈骗瞄准老年群体,社区工作人员通过典型案例,用通俗易懂的语言向辖区老年居民讲解防诈、反诈知识,让居民了解更多有关反诈骗的知识,同时,提醒老年人的子女要多关心老人情感需求,常和老人聊聊社会动态,普及防诈反诈知识、进行风险提醒,提高老年人的反电诈能力、风险防范意识和依法维权能力,形成共同抵制网络电信诈骗的氛围,切实维护老年群体合法权益。



树木倒地 移走

本报讯(记者 郑林)近日,平城区迎宾街道永安里社区接到居民反映称,振华南街商品住宅小区114号楼前一棵大树被大风刮断,树木倒在路面无人清理,给居民出行带来困扰。

因该小区没有物业,社区接到居民诉求后,工作人员第一时间到现场核实具体情况,并立即组织

党员志愿者与网格员共同清理被风刮倒的树木。树枝较多,搬运困难,小区的热心居民积极上前帮忙,经过大家3个小时的共同努力,成功将倒在马路上的树木搬运干净,保障了小区道路畅通。居民张女士说:“居民有困难的时候,总能看到社区工作人员忙碌的身影,太贴心了!”

社区协调 居民解忧

本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区水泊寺街道文兴社区邀请居民代表、街道司法所人员、开发商代表、物业人员,就绿地璀璨天城小区7号楼前地砖质量问题召开协调会,寻求合理解决办法。

协调会上,7号楼居民代表就楼前地砖质量问题进行具体描述,并提出

合理性建议和解决方案,表达居民诉求。开发商代表就居民提出的问题具体解答,表示将在7月份左右解决该问题,并承诺从即日起阶段性报告工程进度,让居民了解进度,保证让居民放心。随后,街道调解员从法律角度对居民提出的细节问题进行一一解答,并就该问题处理过程中可能会出现的问题进行合理

预判,给出法律方面的建议。

社区工作人员将居民提出的具体问题做了总结归纳,逐条向开发商代表核对应落实,并征求居民意见,对不能达成一致的处理方案继续协商,寻找双方都能接受的方案,直到双方达成一致为止。最终,居民提出的诉求得到合理解决。

以案说法 维护权益

本报讯(记者 段雨萌)为切实维护老年人合法权益,守护好群众的“养老钱”,近日,平城区新旺街道积极部署,在辖区范围内开展防范养老诈骗宣传教育活动。

活动现场,网格员以案说法,揭露不法分子利用老年人信息闭塞、渴望健康、认知较弱等特点骗取老年人钱财,告知老人防范养老诈骗的重要性、风险性和危害性,提醒老年群体要提高警惕,谨记不贪图小便宜、不透露个人信息、不轻易转账汇款,要在日常生活中加强防范意识,遇到可疑情况及时报警,谨防上当受骗。

新旺街道将持续落实好防范和打击整治养老诈骗专项行动的各项工作,开展形式多样的宣传活动,强化监督职能,筑牢养老诈骗防护网,为广大老年人享受幸福晚年营造良好的法治环境和社会环境。

防灾减灾 守护家园

本报讯(记者 杨翠叶)为切实增强公众防灾减灾意识,近日,平城区永泰街道联合平城区应急管理局、平城区红十字会、消防救援人员在明长城遗址广场开展主题为“减轻灾害风险,守护美好家园”宣传活动。

活动现场,应急局工作人员、消防员、网格员、志愿者为大家讲解电梯故障安全应急常识、燃气泄漏应急措施、公共场所火灾应急处理等常识,发放《防灾避险应急手册》《安全生产法》《消防安全宣传手册》等宣传彩页。红十字会志愿者为现场居民演示“心肺复苏”流程,邀请居民前来体验急救手法,并为大家解答操作中出现的各种问题。

活动还通过在各个小区周边悬挂条幅、商铺滚动播放电子屏幕、业主微信群、抖音视频等“传统+新媒体”方式,全方位、立体式向居民宣传普及防灾减灾知识,提升公众防灾减灾意识和应急避险能力。康吉社区、府南街社区、红旗里社区、龙园社区等社区相继组织新时代文明实践站志愿者开展宣传活动,并向居民发放防灾减灾宣传资料。

▶ 近日,平城区新旺街道在辖区举办宣传活动,发放资料、设置咨询服务台,解答热点问题,营造居民学法、用法、守法的良好氛围。

本报记者 段雨萌



▲ 近日,平城区清远街道学府社区联合五州帝景社区、公交四公司党员志愿者及尚诚物业对辖区公交车站附近的小广告进行了清理。

学府社区将采取日常巡查和集中清理相结合的办法,及时发现,及时清理,同时动员广大居民共同营造绿色、文明的生活环境。

本报记者 段雨萌



排查自建房安全隐患

本报讯(记者 段雨萌)为进一步加强辖区自建房安全管理,云冈区老平旺街道老平旺社区采取逐门逐户的方式,扎实开展居民自建房安全隐患排查专项行动。

社区党员、网格员、社区工作人员齐联动,对辖区狼儿沟居民区三类重点房屋以及年久失修等存在安全隐患的自建房进行地毯式大排查。在排查过程中,对房屋户主、使用人、房屋类别、用地性质、基础类型、设计情况、使

用用途、排查情况进行详细登记,建立台账,同时向居民讲解自建房安全常识,提醒居民要注意用火、用电、用气安全,提高安全防范意识,避免各类事故发生。

下一步,老平旺社区进一步细化、深化排查活动,强化思想认识和工作力度,把老旧危房、自建房等安全隐患排查整治工作作为一项重要任务来抓,不断增强居民的安全意识,提高大家自查的积极性、主动性。